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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hajdúnánási Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság parancsnoka a 2023. évben a 

kirendeltségen végzett munkáról - az önkormányzat részére - a beszámolóját benyújtotta. 

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 

30.§ (5) bekezdése alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a 

hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének 

a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal 

kapcsolatos feladatokról.”  

Az említett jogszabály (6) bekezdése alapján: „Ha a beszámolót a települési önkormányzatok 

többsége, illetve a fővárosi önkormányzat nem fogadja el, három hónapon belül újabb 

beszámolót kell tartani. Ismételt elutasítás esetén a települési önkormányzatok többsége a 

hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve vezetőjéhez, a fővárosi önkormányzat 

közgyűlése a hivatásos katasztrófavédelmi szerv központi szerve vezetőjéhez fordulhat. A 

hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve, illetve a hivatásos katasztrófavédelmi szerv 

központi szerve vezetője köteles az önkormányzatok által meghatározott kérdésekre is kiterjedő 

átfogó vizsgálatot tartani, ennek keretében a tűzoltó parancsnok felelősségét, illetve 

alkalmasságát megvizsgálni. A vizsgálat eredményéről az önkormányzatokat tájékoztatni kell.” 
 

A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi. 
 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, az előterjesztést megtárgyalni, a határozati javaslatot 

egyszerű többséggel elfogadni szíveskedjen. 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…./2024.(….) határozata 

a Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság beszámolójának elfogadásáról 
 

Hajdúhadház Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Hajdúnánási Hivatásos 

Tűzoltó Parancsnokság 2023-ban, a településen végzett munkájáról szóló beszámolót, és azt 

elfogadja. 
 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete köszönetét fejezi ki a Hajdúnánási 

Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság egész évben végzett áldozatos munkájáért. 
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HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
HAJDÚNÁNÁSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG
HAJDÚNÁNÁSI HIVATÁSOS TŰZOLTÓPARANCSNOKSÁG

BESZÁMOLÓ 
__________________________________________________________________________________________________

A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
2023. évi tűzvédelmi tevékenységéről.



 

A tűz elleni  védekezésről,  a műszaki mentésről  és a tűzoltóságról  szóló 1996. évi XXXI.
törvény 30.§ (5) bekezdése alapján:  „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt  helyettese évente
beszámol  a  hivatásos  tűzoltóság  működési  területén  működő  települési  önkormányzat
képviselő-testületének  a  település  tűzvédelmi  helyzetéről,  a  tűzvédelem  érdekében  tett
intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.” 

I. Bevezetés

1. Kiemelt feladatok 2023-ban 

A  működési  területünkön  található  települések  mentő-tűzvédelmi  feladatainak  ellátása
biztosított  volt,  az állampolgárok a lehető legmagasabb szakmai színvonalon kaptak gyors
segítséget.
Lakosságfelkészítési  és  toborzási  céllal  2023-ban  a  működési  területünkön  található
települések  nyári  szabadtéri  rendezvényein  vettünk részt.  Ezen kívül  a  lakosság részére  a
közbiztonsági  referenseken  keresztül  az  aktuális  veszélyeztetettséggel  kapcsolatos
tájékoztatók kerültek megküldésre. Az elektronikusan eljuttatott kiadványokat a települések a
helyben szokásos módon, de jellemzően a települések honlapjain, a helyi sajtóban és hirdető
tábláin tették közre.  
Kiemelt  célunk  volt  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  mentő  tűzvédelemben  történő
szerepvállalásának további erősítése. 
A  tűzesetek,  káresetek  gyorsan,  szakszerűen  és  indokolatlan  károkozás  nélkül  kerültek
felszámolásra.  A  parancsnokság  állománya  az  igazgatóság  elvárásának  megfelelően,
komplexen végezte feladatait, mind személyi, mind tárgyi tekintetben. 

2. Tevékenységünk általános jellemzése 

A  Hajdúnánási  Hivatásos  Tűzoltóparancsnokság  (a  továbbiakban:  Hajdúnánási  HTP)  a
Hajdúnánási  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  (a  továbbiakban:  Kirendeltség)
alárendeltségében és szakmai  irányításával  végezte  tevékenységét.  A Hajdúnánási  HTP és
alárendelt szervei a mentő tűzvédelmet 15 településen látták el. A védelmünk alatt álló terület
összesen 1385,43 km2 és megközelítőleg 118469 fő lakja. 
Működési területünkön több, kiemelt jelentőségű létesítmény található, melyek nagy része a
termelési  technológiához  szükséges  veszélyes  anyagok  jelenléte  miatt  bír  jelentőséggel.
Ezekre  a  létesítményekre  Tűzoltási  és  Műszaki  Mentési  Terv  (a  továbbiakban:  TMMT)
készült.  Területünk  jellemző  veszélyforrásai  elsősorban  a  mezőgazdasági  és  állattartó
területekhez, az otthon jellegű környezethez, a közlekedéshez, illetve az egyre markánsabb és
kiszámíthatatlanabb  időjárási  jelenségekhez  köthetők.  A  Hajdúnánási  HTP  elsődleges
működési területe mezővárosokból áll, ezért beavatkozásaink jelentős részét a a szabadtéri, valamint
az  állattartó  telepeken  keletkezett  tűzesetek,  az  otthon  jellegű,  környezetet  veszélyeztető
tűzesetek, a közlekedési balesetek és a viharkárok felszámolása jelenti.
2023. évben a Hajdúnánási HTP működési területén a Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi
Őrs (a továbbiakban: Hajdúböszörményi KŐ), és két önkormányzati, a balmazújvárosi és a
tiszavasvári  tűzoltóság  (a  továbbiakban:  ÖTP)  látta  el  alapvetően  a  mentő  tűzvédelmi
feladatokat.  Hagyományőrző  és  beavatkozást  segítő  önkéntes  tűzoltó  egyesületeink  (a
továbbiakban:  ÖTE)  száma négy.  Az egyesületekkel  -  Balmazújvárosi  ÖTE,  Tiszavasvári
ÖTE, Tiszadada ÖTE, Tiszalök ÖTE - együttműködési megállapodást is kötöttünk.



 

II. Tűzesetek és műszaki mentések

2023. évben a Hajdúnánási HTP-ra 629 db riasztás érkezett (332 db tűzeset, 297 db műszaki
mentés) ebből 382 db beavatkozást igénylő esemény, 45 db kiérkezés előtt felszámolt, 27 db
szándékosan megtévesztő jelzés,  174 db téves jelzés  volt.  A tűzesetek túlnyomó többsége
otthon jellegű létesítményekben (114 eset), valamint szabad területen (105 eset) történt. 
Káreset fajtáját tekintve volt 29 elemi csapás – viharkár, 78 közúti baleset, 97 fa kidőlés, 14
szén-monoxid szivárgás.

III. Vonulási adatok elemzése

1. A Hajdúnánási HTP, ÖTP-k, ÖTE-k tevékenysége

A vizsgált időszakban 1 IV-es kiemelt, 6 III-as kiemelt, 3 II-es kiemelt riasztási fokozatú és
618 I-es kiemeltre minősített eseményt kezeltünk. A káreseteket 624 alkalommal a működési
területünkön, 5 esetben más parancsnokság működési területén számoltunk fel.
A felszámolt  tűz  és káresetekben 76 fő sérült, 9  fő tűzes során,  67 fő  pedig balesetben. Az
események során öten balesetben vesztették életüket, tűzesettel és szén-monoxid szivárgással
összefüggésben nem történt haláleset. 
A Hajdúnánási  HTP működési  területén található 2 önkormányzati  tűzoltóság  és 3 önkéntes
tűzoltó egyesület aktívan közreműködik a tűzvédelmi feladatokban. 
A Balmazújvárosi ÖTP-re 160 (tűzeset 36, műszaki mentés 124), míg a Tiszavasvári ÖTP-re
összesen 209 riasztás (tűzeset 119, műszaki mentés 90) érkezett.
A Balmazújvárosi ÖTE 33, a Tiszadada ÖTE 6 esethez vonult, Tiszavasvári ÖTE nem hajtott
végre vonulást. 

2.  A tűzesetek jellemzői

A tűzesetek  jelentős  hányada otthon jellegű létesítményekben (114 eset),  valamint  szabad
területen (105 eset) történt. Az egyre modernebb technológiák ellenére is, 2023-ban is okozott
balesetet a lánghegesztésre használt acetilénpalackok, valamint a hagyományos propán-bután
gázpalackok  helytelen  használata.  A  tűzoltók  közvetlen  életveszélyből  mentettek  életet,
anyagi javakat és hárították el a robbanásveszélyt. 
A területünkön 4 esetben volt  kéménytűz.  A tűzesetet  követően a biztonság érdekében az
égéstermék  elvezető  használatát  a  szükséges  vizsgálatok  elvégzéséig  megtiltotta  a
kéményseprő ipari közszolgáltató.
A vizsgált időszakban 174 téves jelzés érkezett. Beépített tűzjelző berendezésről 76, telefonos
bejelentés  86,  CO  érzékelő  6,  míg  egyéb  jelzés  (a  fenti  kategóriákba  nem  besorolható
jelzések) 4  alkalommal.  A káresemények  elemzése  során  megfigyelhető  a  káresemények,
hogy legtöbb esetben I-es vagy I-es kiemelt a beavatkozások minősített riasztási fokozata.

3. Műszaki mentések jellege

A műszaki  mentések  közül  a  viharos  időjárás  okozta  károk,  fakidőlések,  illetve  a  közúti
közlekedési  balesetek  elhárítása  igényelte  a  legtöbb  beavatkozást.  Gázszivárgással,
gázvezeték  sérüléssel  11,  míg  szén-monoxid  szivárgás  miatt  14  alkalommal  kellett



 

beavatkozni. A kárhelyparancsnok minden ilyen esemény után helyszíni ellenőrzést folytatott
le.  

4. Jelentősebb káresetek
A tavalyi évben az alábbi kiemelt káresemények felszámolására került sor a Hajdúnánási HTP
működési területén:

 2023.02.07.  I.  tűzeset,  Balmazújváros,  Iskola  köz.    A  jelzett  helyen,  egy  20
négyzetméter  alapterületű,  téglafalazatú,  hullámpala  fedésű  melléképületben  tűz
keletkezett. Az egységek 2 db "D", 1 db "C" sugárral, és kéziszerszámokkal avatkoztak
be. Az egységek egy 1 db 11,5 kg-os PB gázpalackot, 1 db szén-dioxid palackot, 1 db
oxigénpalackot,  és  1  db  acetilén  palackot  hoztak  ki  az  égő  épületből,  amiket
vízsugárral visszahűtöttek környezeti hőmérsékletre. A rendőrség és a mentőszolgálat
is a helyszínen volt. Személyi sérülés nem történt, anyagi kár, becslés alapján 1 millió
Ft.



 2023.02.24. I. Kiemelt műszaki mentés, Tiszavasvári 36 sz. főút. A jelzett helyen egy
személygépjármű  előzés  közben  oldalról  neki  neki  ütközött  egy  vele  egy  irányba
haladó  másik  személygépjárműnek,  ezután  az  úttestről  lesodródva  egy  fának
csapódott.  Az  egységek  a  fának  csapodó  személygépjárműből  kettő  elhalálozott
személyt  feszítő-vágó  segítségével  kiemeltek.  A  helyszínen  volt  a  rendőrség  és  a
mentőszolgálat. .

 2023.03.07. II. Kiemelt tűzeset, Hajdúhadház, Árpád utca. A jelzett helyen kb. 5000
nm-en égett nádas és benne lévő kommunális hulladék. Az egységek beavatkoztak 2 db
„D” sugárral és kéziszerszámokkal. A helyszínen volt a rendőrség is. Személyi sérülés
nem történt,  kárérték  nem keletkezett.  A tűz  keletkezési  oka a helyszínen nem volt
megállapítható.



 2023.03.29. I. Kiemelt tűzeset, Hajdúböszörmény-Bodaszőlő. A helyszínen, egy 20x5
méteres részben nyitott, részben fa oldalfalazatú, fa tetőszerkezetű, hullámpala fedésű
színnek, 5x5 méteres helyiségében 20 köbméternyi fűrészpor felülete és a színnek kb.
25 négyzetméternyi tetőszerkezet része égett. Az egységek kiérkezésére a tulajdonos,
kerti  locsolóval  a  tűz  oltását  megkezdte.  Az  egységek  2  db  „D”  sugárral  és
kéziszerszámokkal  avatkoztak  be.  A  tűz  keletkezési  oka,  a  helyszínen  nem  volt
megállapítható. Személyi sérülés nem történt. Társszervektől a mentőszolgálat volt a
helyszínen.

 2023.08.14. I. Kiemelt tűzeset, Hajdúböszörmény-Pród, külterület. A jelzett helyen kb:
5 hektár területen foltokban égett száraz fű, avar. Az egységek 2 db "D"sugárral és
kézszerszámokkal  avatkoztak  be.  Kárérték  nem  keletkezett.  Személyi  sérülés  nem
történt. A tűz keletkezési oka a helyszínen nem volt megállapítható.

 2023.08.28. IV. Kiemelt tűzeset, Balmazújváros, Nagyhát tanya. A helyszínen létesített
baromfitenyésztő telep működését biztosító 150 m3-es földalatti propán bután tartály
elpárogtató berendezése égett. A tűz közvetlen a gáztartályt, közvetve a baromfitelepet
és a melette lévő szociális otthont veszélyeztette. A tűzoltás 5 db „C” sugárral történt,
ezalatt a szociális otthonba 168 fő került elzárkoztatásra. A tüzet nyílt láng okozta,,
személyi sérülés nem történt.



 

Mindezek mellett  számos súlyos közlekedési balesetnél,  lakóháztűznél és egyéb káresetnél
kellett helytállnia a beavatkozó állománynak. A beavatkozások tapasztalatai minden esetben
értékelésre és feldolgozásra kerültek.

5. Káresetek a működési terület települései szerint

A Hajdúnánási HTP működési területén található településeken történt káresetek:
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Balmazújváros 42 105 115 9 18 1 147
Görbeháza 3 5 6 0 2 0 8
Hajdúböszörmény 127 97 124 11 82 5 224
Hajdúböszörmény-Bodaszőlő 4 7 5 1 5 0 11
Hajdúböszörmény-Hajdúvid 4 7 10 1 0 0 11
Hajdúböszörmény-Pród 5 15 17 0 2 0 20
Hajdúdorog 27 24 36 2 12 0 51
Hajdúhadház 101 63 78 25 36 23 164
Szorgalmatos 2 5 4 0 3 0 7
Hajdúnánás 38 46 58 3 22 0 84
Téglás 5 14 9 1 9 0 19
Tiszadada 3 4 6 1 0 0 7
Tiszalök 32 26 41 6 9 1 58
Tiszavasvári 87 51 102 5 18 12 138

A káresetek települési megoszlásában jelentős változás nem történt,  továbbra is a lakosság
számához köthetően növekszik. 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

Az  ÖTP-k,  ÖTE-k,  és  a  létesítményi  tűzoltóságok  (a  továbbiakban:  LTP)  felügyeleti
ellenőrzése félévente került végrehajtásra. Az együttműködés kiváló, évente több alkalommal
történt közös képzés, gyakorlat.

V. A személyi állomány képzése, képzettsége

A  napi  szolgálat  ellátásának  elengedhetetlen  része  a  rendszeres  elméleti,  gyakorlati
továbbképzés, valamint az állomány fizikai állóképességének szinten tartása. Az állomány a
beosztásoknak megfelelő képesítésekkel rendelkezik. A gyakorlatokon az elméleti, gakorlati
ismereteik, a TMMT-ben, valamint a szabályzatokban meghatározott feladatok ismeretének
fejlesztése, felmérése volt a legfontosabb cél. 
A helyi és országos káresetek tapasztalatai az állomány képzési és továbbképzési rendszerébe
beépítésre  kerültek,  felhasználva  az eseti  műveletelemzéseket.  Az elmúlt  évnek is  kiemelt
feladata volt a korszerűsített továbbképzési rendszer lehetőségeinek folyamatos kihasználása,
figyelemmel az új fejlesztési irányokra, a szakterületi szabályrendszer változásaira, valamint a



 

technikai  fejlesztésekre  (alternatív  fűtési  megoldások,  megújuló  energia  pl:  napelemes,
napkollektoros  rendszerek,  biogáz  stb.  továbbá  az  akkumulátorok,  akkumulátoros
berendezések, elektromos- és hibrid meghajtású járművek).
2023. szeptemberben 1 fő megkezdte a BM KOK tűzoltó szerparancsnok képzést.

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés

1. A Hajdúnánási HTP tűzmegelőzési tevékenysége

A szabadtéren keletkezett tűzeseteknél is feladat a tűz keletkezési körülményeinek helyszíni
vizsgálata. Ezen esetekben vizsgáljuk, hogy a belterületi égetés szabályai betartásra kerütek e,
amennyiben nem, szankciót alkalmazunk. 
Ismeretlen  eredetű,  külterületi  tűzesetek  során  a  tűzoltás  vezetők  a  helyszínen  ellenőrzési
jegyzőkönyvet  vesznek  fel,  mely  alapján  az  illetékes  Kirendeltség  hatósági  eljárásban
vizsgálja  a  terület  előírt  gondozottságának  meglétét,  illetve  azt,  hogy  a  tűzesetek
megelőzéséről gondoskodtak-e a földhasználók. 
Kéménytüzek  és  CO mérgezés  esetén,  a  helyszínen  szintén  ellenőrizzük  az  égéstermék  -
elvezető  időszakos  felülvizsgálatának  meglétét,  illetve  a  melegítő,  fűtő  berendezések
használatának körülményeit.  Általánosságban  elmondható,  hogy  az  állampolgárok
törekszenek a jogkövető magatartásra, a tűzvédelmi szabályok betartására. 
A szénmonoxid jelenlétére utaló jelzések száma évről-évre folyamatosan emelkedik. Ennek
oka az,  hogy a lakosság, az öngondoskodás keretében – egyre több érzékelőt  vásárol.  Az
elhelyezett szénmonoxid érzékelők megfelelő minőségűek, időben jeleznek, így az ott lakók
észlelik a “csendes gyilkos” jelenlétét. 
Évente visszatérően, a fagymentes időszakban – tervezetten, ütemezetten, gyakorlatok keretén
belül,  a  létesítmények  oltóvíz  ellátottságának  ellenőrzésével  egyidejüleg  -  ellenőriztük  a
működési  területünkön  található  tűzcsapokat.  Hiányosság  esetén  az  ellenőrzésekről
jegyzőkönyv  készült,  melyet  szintén  az  illetékes  Kirendeltség  hatósági  osztályának
továbbítottunk. 

2. Megelőzést szolgáló rendzvények

A  gimnáziumokban,  szakközépiskolákban  és  szakmunkásképzőkben  pályaorientációs
napokon a végzős diákok részére katasztrófavédelmi előadásokat tartottunk.  Bemutatóinkon a
jogkövető  magatartási  szabályokra,  a  tűzmegelőzés  fontosságára  hívtuk  fel  a  diákok
figyelmét, megismertetve a veszélyforrások elkerülésének lehetőségeit. 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kel, azok értékelése

Működési  területünkön  jelenleg  négy  önkéntes  tűzoltó  egyesület  működik,  melyekkel  a
Hajdúnánási HTP-nak együttműködési megállapodása van. 
A Balmazújváros ÖTE 18 fő tagi létszámmal, 18 fő szaktevékenységet végzőkkel működik, a
Lukács Ferenc ÖTE 37 fő tagi létszámmal, 21 fő szaktevékenységet végzőkkel működik, a
Tiszadada  ÖTE  21  fő  tagi  létszámmal,  6  fő  szaktevékenységet  végzőkkel  működik  a
Hajdúnánási  HTP-  el  együttműködve.  A  Tiszalök  ÖTE  tűzoltási,  műszaki  mentési
tevékenységet  nem  végez,  de  tűzmegelőzési  tevékenységén  belül  ifjúságnevelő  és
hagyományőrző tevékenységet aktívan lát el.



 

Az  együttműködési  megállapodást  kötött  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  közül  a  Magyar
Tűzoltó  Szövetség és  a  BM Országos Katasztrófavédelmi  Főigazgatóság (a  továbbiakban:
BM  OKF)  által  közösen  meghirdetett  2023.  évi  pályázatra  balmazújvárosi,  tiszavasvári,
tiszadadai  ÖTE  is  sikeresen  pályázott  védőeszközökre,  szakfelszerelésekre.  Az  elbírált
pályázatok alapján az ÖTE-k természetbeni támogatásban részesültek. A vizsgált időszakban
az ÖTE-k a kárhelyi  munkálataikat  a részükről rendelkezésre álló  lehetőségeik  szerint,  az
elvárt módon hajtották végre. 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység

A Balmazújváros ÖTP minden tagja főfoglalkozású. Jelenlegi létszáma 18 fő, melyből 8 fő
rajparancsnoki, 10 fő pedig gépjárműfecskendő-kezelői képesítéssel rendelkezik. 
A Tiszavasvári ÖTP minden tagja főfoglalkozású, jelenlegi létszáma 18 fő, melyből 11 fő
gépjárműfecskendő-kezelői képesítéssel rendelkezik. 
Mindkét ÖTP nyújtott be pályázatot a BM OKF által kiírt 2023. évi pályázatra. Az elbírált
pályázatok  alapján  a  Balmazújváros  ÖTP  –  szertár  építés,  felújításra  kapott  pénzbeli
támogatástt -, a Tiszavasvári ÖTP – légzőkészüléket és tűzoltó bevetési védőruhát kapott. 
A  két  ÖTP felügyeleti  ellenőrzései  félévente  megtörténtek.   Az  ÖTP-k  ellátják  a  mentő
tűzvédelmi feladatokat, eleget tesznek az együttműködési megállapodásban foglaltaknak. AZ
éves  gyakorlattervek  kialakításánál  fontos  szempont  AZ ÖTP-kel  közös  gyakorlatok.  A
Hajdúnánási  HTP és  AZ  ÖTP-k  a  közös  káresetek  felszámolásában  kiválóan
együttműködnek. Elmondható, hogy az ÖTP-k szakmai feladataik végrehajtásában színvonal
emelkedés tapasztalható.

X. Polgári védelmi feladatok ellátása

1. Lakosságvédelmi ellenőrzések 

A  működési  területünkön  lévő  négy  járásban  a  katasztrófavédelmi  megbízottak  (a
továbbiakban:  KVMB) végezték  az  ellenőrzéseket  a  közbiztonsági  referensek,  és  szükség
szerint  az  érintett  társszervek  közreműködésével.  A Hajdúnánási  HTP működési  területén
Hajdú-Bihar  vármegye  vonatkozásában  7  település  található.  Hajdúnánás,  Balmazújváros,
Görbeháza,  Hajdúböszörmény,  (Hajdúböszörmény-Bodaszőlő,  Hajdúböszörmény-Hajdúvid,
Hajdúböszörmény-Pód,) Hajdúdorog, Hajdúhadház, és Téglás.

Az említett településeken kockázati helyszínek, lebiztosított technikai eszközök, elektromos
lakossági riasztó eszköz,  valamint  pályázaton nyert  eszközöket ellenőriztük.  A települések
érdeke is, hogy a vízelvezetők, átereszek tisztítva legyenek, illetve a veszélyes fák eltávolítása
időben megtörténjen.  

Minden település rendelkezik lebiztosított  technikai eszközökkel,  amik határozattal  vannak
kijelölve,  és  amelyeket  minden  évben  a  közbiztonsági  referensek  és  a  tulajdonosok
bevonásával  ellenőrzünk.  Az  eszközöket,  és  a  változásokat  a  Helios  polgári  védelmi
adatbázisban  is  pontosítjuk.  A  téli  időjárási  közúti  közlekedési  kockázati  helyszínek
ellenőrzésének  célja,  a  közlekedési  körülmények,  a  közlekedési  infrastruktúra,  valamint  a
szükség esetén alkalmazható kényszervárakozásra kijelölt,  vagy arra  ideiglenesen alkalmas
helyszínek állapotának felmérése volt. 



 

2023-ban 61 db ellenőrzést hajtottunk végre, ebből az említett településeken összesen 28-at,
az alábbiak szerint:

Téli
kockázati
helyszín

ell.

Vízelvezető
ell.

Fák,
fasorok

ell.

Lebiztosított
technikai
eszköz ell.

Lakosság
riasztó
eszköz

ell.

Pályázato
n nyert
eszk. ell.

Hajdúnánás 2 2 1 12 1

Hajdúböszörmény 1

Hajdúhadház 1 1

Hajdúdorog 1 1 3

Görbeháza 2

Balmazújváros 1

Téglás 2 1

Összes ellenőrzés 5 5 16 1 1

2. Köteles polgári védelmi szervezetek felkészítései 

2023-ban a Hajdúnánási HTP működési területén található települések közül 5 településen
került sor települési köteles polgári védelmi szervezet riasztási gyakorlatára. 

Település
Gyakorlat

dátuma

Gyakorlatban
érintettek

létszáma (fő)

Gyakorlaton
résztvevők

létszáma (fő)

Gyakorlaton
résztvevők
aránya (%)

Balmazújváros 2023.05.31 100 88 88

Hajdúböszörmény 2023.05.31 100 85 85

Hajdúnánás 2023.06.02 100 90 90

Téglás 2023.07.19 75 63 84

Hajdúhadház 2023.10.05 100 84 84

3. Köteles polgári védelmi szervezetek létszám adatai

Jogszabály  alapján  minden  településen  köteles  települési  polgári  védelmi  szervezetet  kell
fenntartani. A szervezet tagjait első fokon a polgármester osztja be határozattal, a mentességi
okok  figyelembe  vételével.  A  köteles  települési  polgári  védelmi  szervezet  létszámát  a
település katasztrófavédelmi osztályba sorolása, valamint a lakosság száma határozza meg.
Ezek alapján az előírt létszámadatokat az alábbi táblázat tartalmazza. 

Település
Köteles polgári védelmi szervezet

létszáma

Hajdúnánás 300 fő

Hajdúböszörmény 300 fő



 

Hajdúhadház 300 fő

Balmazújváros 300 fő

Téglás 150 fő

Hajdúdorog 75 fő

Görbeháza 50 fő

4. Önkéntes mentőszervezetek, és azok beavatkozásai

A 7 település közül Hajdúdorog nem rendelkezik önkéntes települési mentőcsoporttal, mivel a
település  III-as  katasztrófavédelmi  osztályba  van  sorolva.  A  többi  településen  10  fővel
alakultak  meg  a  települési  mentőcsoportok.  A  Kirendeltséghez  tartozó  négy  járási
mentőcsoportba  minden  település  delegál  személyeket.  A  járási  mentőcsoportok  legutóbb
2019-ben vettek részt újraminősítő gyakorlaton, ahol 5 évre szereztek minősítést. A következő
újraminősítő gyakorlatuk 2024-ben esedékes. 
Az  önkéntes  mentőszervezetek  működtetésének  és  felszereltségének  támogatására  a
katasztrófavédelem  minden  évben  központi  költségvetésből  pályázatot  hirdet  meg,  ahol
lehetőség  nyílik  különböző  technikai  eszközök,  védőeszközök,  védőruhák  beszerzésére,
működési költségek finanszírozására ezáltal is támogatva a települések védelmi rendszerét.
Célunk,  hogy  minden  településen  olyan  jogi  személyiséggel  és  a  katasztrófavédelemmel
együttműködési megállapodást kötött mentőcsoport működjön, mely a minősítő gyakorlaton
megfelelő minősítést kap.
Ez lehetőséget teremt számukra pályázatokon való részvételre és arra, hogy, jól felszerelt és
begyakorolt csoportok a hivatásos erőket segítve, de akár önállóan is kisebb beavatkozásokat
hajtsanak végre. 2023-ban mentőcsoport beavatkozásra az érintett települések vonatkozásában
nem került sor.

5. Lebiztosított eszközökről és szolgáltatások

A  településeken  különböző  jellegű  technikai  eszközök  (pl.  munkagépek,  személyszállító
járművek,  szivattyúk,  aggregátorok)  kerülnek  lebiztosításra.  Ezek  legtöbb  esetben
önkormányzati  tulajdonban  vannak,  de  mellette  gazdasági  társaságok,  egyéni  vállalkozók
tulajdonában lévő eszközök is lehetnek. Az eszközök a polgármester által kiadott határozat
útján kerülnek kijelölésre. A kijelölést a gazdálkodó szervvel egyeztetve a polgármester végzi.
Az  eszközöket  év  végén  a  közbiztonsági  referensek  bevonásával  ellenőriztük,  és  a
nyilvántartásainkban pontosítottuk.

6. Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatai

A települési közbiztonsági referensek tevékenységét a védelmi és biztonsági tevékenységek
összehangolásáról  szóló  2021.  évi  XCIII.  törvény  (a  továbbiakban:  Vbö.  tv.),  valamint  a
törvény végrehajtására kiadott 427/2022. (X. 28.) Korm. rendeletének 20. §-a szabályozza. A
közbiztonsági referensek a települések és a Kirendeltség közötti összeköttetést valósítják meg.
A  polgármesteri  hivatalokat  érintő  szervezési,  tervezési,  ellenőrzési  és  jelentős
adminisztrációs feladatokat látnak el,  melyekhez a szakmai iránymutatást és iratmintákat a
Kirendeltségtől minden esetben megkapják. 
A  közbiztonsági  referensek  számára  negyedévenként  értekezlet  került  megtartására  a
Kirendeltségen. Az értekezleteken az aktualitások mellett az ár- és belvíz védekezésre való
felkészülés,  a  veszélyelhárítási  tervek  pontosításával  kapcsolatos,  az  éves  felkészítési  és



 

gyakorlatterv,  a  téli  felkészülés  feladatai,  valamint  a  jogszabályi  változások  kerültek
megbeszélésre. A közbiztonsági referensek 2023-ban is nagyban segítették a munkánkat, és
megvalósították  a  mindennapi  összeköttetést  a  Kirendeltség  és  a  polgármesteri  hivatalok
között.  Hajdúnánás,  Balmazújváros,  Görbeháza,  Hajdúdorog, Hajdúhadház,  és  Téglás
településeken  1  fő,  Hajdúböszörményben  pedig  2  fő  látja  el  a  közbiztonsági  referensi
feladatokat, akik segítik a polgármesterek katasztrófavédelmi feladatainak végrehajtását. 

7. A települések kijelölt befogadóhely adatai

A  településeken  a  befogadó  és  melegedő  helyek  határozattal  vannak  kijelölve.  Ezen
információk  naprakészen  tartása  érdekében,  a  közbiztonsági  referensekkel  folyamatosan
tartjuk  a  kapcsolatot,  a  változásokat  (pl.:  intézmény  neve,  befogadóképessége,  vezető  és
kapcsolattartó személy elérhetősége) naprakészen rögzítjük a nyilvántartásainkban.

8. Kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai, a települések katasztrófavédelmi osztályba
sorolása

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011.
évi CXXVIII. törvény végrehajtásáról szóló 234/2011. /XI. 10./ kormányrendelet V. fejezet
alapján került meghatározásra a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolása. 
A  valós  kockázaton  és  veszélyeztetettségen  alapuló  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolás
tekintetében,  a  Hajdúnánási  HTP  működési  területén  található  települések,  az  azonosított
veszélyeztető  hatások  várható  következményének,  súlyosságának,  és  az  események
bekövetkezésének  gyakorisága  alapján  Hajdúdorog  kivételével  a  II-es  katasztrófavédelmi
osztályba került besorolásra, Hajdúdorog pedig a III-as osztályba. 

9. Tervezési feladatok végrehajtásának tapasztalatai

A veszélyelhárítási tervek, és az azok mellékletét képző adattárak, ahogy minden évben, úgy
2023-ben  is  felülvizsgálatra  kerültek  a  közbiztonsági  referensek  közreműködésével.
Jogszabályi és elnevezésbeli változások miatt 2023-ban a települési, járási, és Kirendeltségi
szinten is átdolgozásra kerültek a veszélyelhárítási tervek.

10.  Lakosságtájékoztatás,  közintézményekkel  való  kapcsolattartás,  közösségi
szolgálatteljesítés

Lakosságfelkészítési és  toborzási  céllal  2023-ban  a  Hajdúnánási  HTP működési  területén
található települések szabadtéri rendezvényeien vettünk részt. Ezen kívül a lakosság részére a
közbiztonsági  referenseken  keresztül  az  aktuális  veszélyeztetettséggel  kapcsolatos
tájékoztatók kerültek megküldésre. Az elektronikusan eljuttatott kiadványokat a települések a
helyben szokásos módon, de jellemzően a települések honlapjain, a helyi sajtóban és hirdető
tábláin tették közre.  
A Kirendeltség 2023-ban is fogadta a közösségi szolgálatra jelentkező középiskolás diákokat.
A közösségi szolgálat kapcsán a Kirendeltségnek 24 középiskolával van megállapodása. Ezek
közül 7 középiskola a Kirendeltség illetékességi területén, 9 középiskola a vármegyén belül, 8
középiskola pedig a vármegyén kívül található. A közösségi szolgálatos tanulók fogadása a
Hajdúnánási  HTP-n,  a  Hajdúböszörményi  KŐ-n,  valamint  megállapodás  alapján  a
Balmazújvárosi  ÖTP-n, mint  fogadó szervezeteknél  történik.  2023-ban összesen 88 tanuló
jelentkezett hozzánk összesen 1942 órát teljesítve. 
11. Felkészüléssel (téli, árvízi) kapcsolatos feladatok végrehajtása



 

A téli időjárási valamint árvízi felkészülési feladatok a településen 2023-ban is végrehajtásra
kerültek. A felkészüléshez bekért adatszolgáltatásokat a települések közbiztonsági referensei
minden  esetben  teljesítették.  Ezek  alapján  pontosításra  kerültek  a  veszélyelhárítási  tervek
mellékletét  képező  adattárak.  A  felkészülés  keretében  az  aktuális  veszélyeztetettséghez
kapcsolódó  ellenőrzéseket,  helyszíni  szemléket  hajtottunk  végre.  A  települések  részére  a
különleges  kezelésben  részesülőkre,  mozgáskorlátozottakra,  kismamákra  vonatkozó
kimutatást valamint tájékoztató anyagokat küldtünk meg.  

12. Lakosságvédelmi intézkedések bevezetését igénylő eseménykezelések

2023. május 31-én hajnalban Bodaszőlőn egy családi ház égett teljes terjedelmében. A házban
4  felnőtt  és  4  gyermek  lakott  életvitelszerűen.  A  káreset  idején  3  felnőtt  és  7  gyerek
tartózkodott  a  házban,  akik az  épületet  elhagyták,  személyi  sérülés  nem történt.  A család
lakosságvédelmi intézkedés keretein belül ideiglenesen a szomszédokhoz költözött át.

2023. augusztus 28-án egy Balmazújváros Nagyhát tanyán található baromfitelepen lévő 63
m3-es leföldelt tartályhoz tartozó, attól kb. 10 méter távolságban lévő elpárologtató készülék
égett. A tűz a baromfitároló telepet és a gáztartályt is veszélyeztette. A káreset felszámolásáig
a közelben lévő szociális otthonban tartózkodó 168 főt elzárkóztatták.

2023.  november  29-én  az  esti  órákban,  4220  Hajdúböszörményben,  egy  kb.  100  m2-es
lakóépület 30 m2-es melléképületi része égett teljes terjedelmében (2 szoba). A főépületben 5
fő, a melléképületben pedig 2 fő élt életvitel  szerűen. Az eset során személyi sérülés nem
történt. Mind a 7 fő lakosságvédelmi intézkedés keretein belül rokonokhoz költözött. 

2023. december 10-én hajnalban, a 4220  Hajdúböszörményben, egy kb. 180 m2-es családi
ház  kb.  50  m2-es  része  égett  teljes  terjedelmében.  A  lakóingatlanban  14  fő  lakott
életvitelszerűen, ebből 7 fő felnőtt, és 7 fő gyermek, akik lakosságvédelmi intézkedés keretein
belül rokonokhoz költöztek. Az eset során személyi sérülés nem történt.

13. Bel- és kültéri vízelvezetők ellenőrzése

A  belterületi  csapadékvíz  elvezető  rendszerek  helyszíni  szemléjének  végrehajtása  során
tapasztalata  az,  hogy  a  belterületi  csapadékvíz  elvezető  árkok  karbantartottsága,
állagmegóvása,  a  vízelvezető  árkok  vízszállító  képességének  fenntartása,  biztosítása
érdekében,  az önkormányzat  és a lakosság erejéhez  mérten mindent  megtesz.  Vízelvezető
ellenőrzés  során  2  alkalommal  hívtuk  fel  az  illetékes  polgármesteri  hivatal  figyelmét  a
belterületi vízelvezető árkok elhanyagolt állapotára. Az érintett polgármesteri hivatal mindkét
esetben azonnal intézkedett a terület karbantartására.

14.  Tájékoztató  a  vis  maior  igények  benyújtásának  indokoltságáról  és  benyújtott
igényekről.

2023-ban a Kirendeltség illetékességi területén vis-maior esemény és igény nem volt.

X. Gyakorlatok



 

Mentő-tűzvédelmi feladataink biztonságos és hatékony végrehajtására, valamint az állomány
szerelési  kézségének  szinten  tartására  és  fejlesztésére  felkészítő,  valamint  helyi  szintű
ellenőrző gyakorlatokat szerveztünk, amelyeket önállóan hajtottuk végre.  2023. január 01 –
március 01-ig a szerelési gyakorlatok laktanyán belül valósultak meg. Második negyedévtől
kezdődöen tervezetten hajtottuk végre helyismereti foglalkozásinkat, szituációs begyakorló és
parancsnoki ellenőrző gyakorlatinkat. 
A helyismeretek alkalmával az állomány megismerte a gyakorlatok helyszínét, sajátosságait,
közművek  kiszakaszolásának  lehetőségeit,  a  tűzi  vízforrások  helyeit  melyről  feljegyzést
készített. A hiányosság esetén az ellenőrzésekről készített feljegyzést az illetékes Kirendeltség
hatósági osztályának továbbítottunk. 
A  gyakorlatok  a  működési  területen  lévő  kiemelt  létesítményekben  zajlottak,  nappali  és
éjszakai körülmények között.
A  felkészítő,  helyi  szintű  ellenőrző  gyakorlatok  valós  eseteket  feltételezve,  életszerű
szituációkat modelleztek. 
A  Hajdúnánási  HTP  a működési  területén található  létesítményekben  59  helyismereti
foglalkozást, 12 szituációs begyakorló gyakorlatot, 6 parancsnoki ellenőrző gyakorlatot hajtott
végre. 
A  személyi  állomány  elméleti,  gyakorlati  ismeretei  a  felszerelések  üzembiztonságáról,  a
szabályzatokban meghatározott feladatok végrehajtásáról kiváló szintű. 

XI. Ügyeleti tevékenység

A Hajdúnánási HTP az ügyeleti feladatait a vonatkozó belső normáknak megfelelően végzi.
Az
ügyeletesi  feladatokat  szolgálatvezénylési  terv alapján,  szolgálati  naponként  1 fő beosztott
tűzoltó látja el. A segélyhívások továbbra is a Központi Hívásfogadóba futnak be és az ott
felvett  és  rögzített  káreseményeket  a  Tevékenység  Irányító  Központ  Megyei
Műveletirányítási Ügyelete a riasztási rendszeren keresztül küldi a Hajdúnánási HTP felé. A
tűzoltó egységek 120 másodpercen belül kezdik meg a riasztást követően az esethez történő
vonulást. Az értesítéssel kapcsolatos feladatokat a híradó ügyeleti szolgálata végzi.

XII. Társszervekkel való együttműködés 

A Hajdúnánási HTP, valamint a társszervek között az események felszámolása során a több
éves  közös  munkának  is  köszönhetően,  az  együttműködés  kiváló.  2023.  évben  a
mentőszolgálattal  126,  míg  a  rendőrséggel  181  káresemény  során  működtek  együtt  a
Hajdúnánási  HTP hivatásos  egységei.  Ez elsősorban a  közúton történt  baleseteknél,  sérült
mentésére  irányuló  feladatoknál  (lakásba  bejutás,  betegmozgatás),  valamint
lakóingatlanokban történt tűzeseteknél valósult meg. 
Az áram-  és  gázszolgáltatók  szakemberei  39 alkalommal  segítették,  illetve  biztosították  a
beavatkozást,  jellemzően  épületekben  keletkezett  tűzeseteken  kívül,  főleg  a  műszaki
mentéseknél  (vihar,  gázvezeték  sérülés,  stb.).  A  katasztrófavédelmi  megbízottak  élő
kapcsolatot  ápolnak  a  településekkel,  tevékenységükről  rendszeresen  tájékoztatják  a
települések  polgármestereit.  A  közbiztonság  fenntartásában  jelentős  szerepet  tölt  be  a
szervezet,  a  lakosságot  érintő  problémákkal,  veszélyeztető  körülményekkel  keresik  meg
kollégáinkat.  Szoros  együttműködés  került  kialakításra  a  társhatóságokkal,  folyamatosan
vizsgálatra kerültek az együttműködés bővítésének lehetőségei.



 

XIII. A Hajdúnánási HTP működésének tárgyi feltételei

Az országos technikai állománytábla alapján két gépjárműfecskendő egy vízszállító jármű és
gyorsbeavatkozó gépjármű készenlétben tartására vagyunk kötelezettek.  A Hajdúnánási HTP
gépjárműfecskendője egy teljes rajjal, a Hajdúböszörményi KŐ gépjárműfecskendője pedig
fél  rajjal  áll  24/48  órás  teljes  készenlétben.  Ezen  túlmenően  különleges  szerként  egy
vízszállító  gépjármű  és  egy  műszaki  mentőszer  is  rendszeresítve  van.  Vármegyén  belüli
technikai állomány átcsoportosítás következtében a Hajdúnánási HTP gépjárműfecskendő és
vízszállító  gépjármű  típusában  és  életkorában  történtek  kedvező  és  pozitív  változások.  A
gépjárműveink a működési területünk adottságai miatt folyamatos és maximális kihasználtság
mellett  üzemeltek.  KEHOP  „Komplex  tűzoltó  gépjárműfecskendők  rendszerbe  állítása”
projekt keretén belül egy darab MAN Heros Aquaman TLF 4000 típusú gépjárműfecskendő
került a Hajdúböszörményi KŐ szerállományába.
A  védőruházat  és  az  egyéni  védőeszközök  a  teljes  állomány  számára  biztosított.  Az
elhasználódott védőfelszerelések pótlása, javíttatása folyamatos. A szakfelszerelések állapota
jó, a tönkrement, meghibásodott felszerelések pótlása megtörtént.

XIV. Sporttevékenység, hagyományőrzés

A 2023. évben a tervezett szakmai és sport versenyek elmaradtak.  

XV. Célkitűzéseink 

A  mentő-tűzvédelmi  területen  továbbra  is  kiemelt  cél,  hogy  az  állampolgárok  a  lehető
legmagasabb szakmai színvonalon gyors segítséget kapjanak. 
Tovább kell folytatni a mentő-tűzvédelem feltételeinek fejlesztését, a reagáló képesség magas
szinten tartását, a bekövetkező káresemények felszámolása érdekében. 
Kiemelt  cél  a  lakosság  biztonságának  növelése  érdekében  a  lakástüzek  és  szénmonoxid-
mérgezések  megelőzését  célzó  tájékoztató  tevékenység  fokozása,  a  lakosság  megelőző  és
öngondoskodó képességének további erősítése. 
Erősíteni  kell  a  mentő-tűzvédelemben  szerepet  vállaló  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  és
önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátását.
Fokozni  kell  az  önkéntes  mentőszervezetek  gyakorlatoztatását,  mentési,  képességeinek,
technikai eszközeinek fejlesztését, az önkéntes mozgalom erősítését.

Összegzés

Fentieket összegezve tájékoztatom, hogy a Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság a fő
célkitűzéseit  és  a  betervezett  feladatait  2023.  évben  teljesítette.  Minden  jogosultságunkat
felhasználtuk  a  jogszabályi  előírások  maximális  betartatása  céljából.  Parancsnokságunk
betöltötte  szerepét  a  katasztrófavédelem  rendszerében,  megfelelő  szakmai  és  fizikai
felkészültséggel  valamennyi  beavatkozásunkat,  azok  gyors  és  szakszerű  felszámolása
jellemezte.  A  feladatainkban  részt  vállaló  tűzoltó  egyesületeket  és  önkéntes
mentőszervezeteket  segítettük,  szakmai  tevékenységüket  felügyeltük.  Együttműködésünk  a
társ  és  rendvédelmi  szervekkel  kiváló.  Biztosíthatom,  hogy  működési  területünk  minden



 

állampolgára,  valamint  a  tevékenységünk  során  együttműködő  szervezetek,  a  jövőben  is
számíthatnak a parancsnokság tisztességes és elhivatott személyi állományára.
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